

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombat: *Legénybucsu*, operett. Premierbérlet B) 46. sz.

Vasárnap délután: *Hajduk hadnagya*, operett.

Vasárnap este: *Viola, az alföldi haramia*, népszimű. Bérletszünet.

Hétfő: *Ezüst sártya*, operett. Bérletszünet.

Kedd: *Kötemény*. Szavalya; Sz. Tóvölgyi Margit. *Ocskay brigádéros*, szimű. Bérletszünet.

Szerda: *Legénybucsu*, operett. Bérletszünet.

Csütörtök: *Iglói diákok*, daljáték. Premierbérlet B) 46. sz.

Péntek: *Limonádé ezredes*, operett. Premierbérlet A) 47. sz.

Szombat: *Limonádé ezredes*, operett. Premierbérlet B) 47. sz.

Vasárnap délután: *Hajduk hadnagya*, operett.

Vasárnap este: *Náni*, népszimű. Bérletszünet.

Előadások kezdete este félnyolc órakor

* **Legénybucsu.** Operettbemutatóval kedveskedett pénteken a városi színház igazgatósága a szegedi közönségnek, két külföldi szerző operettjét, a *Legénybucsu* hozták színre. Tapintatosságból nem írjuk ki a szerzők nevét, mert nem tehetjük őket felelőssé az operett bukásáért. Kritikát sem mondhatunk, mert ez is tapintatlanság lenne a szerzőkkel szemben, akik nem tehetnek a csapnivalóan rossz előadásról. Ugyancsak tapintatosságból az előadók nevét sem említhetjük fel. A közönség tüntető hidegséggel fogadta a bemutatót, a közöny és nemtetszés fagyos hangulatát csak elvéve szakították meg a karzat gyér tapsai.

Friss és poros akták a város kultusz-ügyosztályából.

SZEGED, március 12. (Saját tudósítónktól.)

Érdekes hivatali irásokat hoztak be szerkesztőségünkbe, — érdekes irások, bár nem éppen örvendetesek, mert az világlik ki belőlük, hogy a város egyik ügyosztálya és pedig az az ügyosztály, amely a megmaradt Magyarország kulturfőlényének, kultúrpluszának megtartására, tovább-építésére hivatott hivatalos ügyeinek intézésében, hivatásának gyakorlásában gondatlan és pontatlan.

Régi ügyről van szó. Még 1916-ban odaitélte a város tanácsa az *I. Ferenc József apostoli király nevére tett képzőművészeti alapítvány ösztöndíját* egy tehetséges festőművésznek, a nélkül, hogy tekintettel lett volna arra, hogy az ösztöndíjat, mely már hat év óta festőművészeket támogatott, az alapszabályok szerint három évenként *felváltva* szobrásznak és festőnek kellene kiadni. Nem volt tekintettel a tanács arra sem, hogy az ösztöndíj élvezőjének *vagyontalannak* kell lennie, ami pedig az ösztöndíjjal dotált festőművész nem volt, sőt igen vagyonos fogadott szüleinek módjukban volt, amint hogy van ma is, művészfiukat külföldön továbbképezetni.

A tanács ezt a határozatát felebezés folytán a miniszter feloldotta s újabb határozat hozatalára utasította a várost, de a város véghatározatának érdemi részét 1918 márciusában változatlanul fentartotta s erről a minisztériumot hosszabb indokollással értesítette is.

Az ösztöndíjas festőművész időközben élvezte a neki ítélt stipendiumot, nagy haladást produkált és az ösztöndíjra minden tekintetben méltónak bizonyult.

A kömmün 1918 márciusában kitört s a minisztérium csak 1920 február 12-én intézte el az 1918-as aktát. Az elintézés, mely *kivételesen* hagyja helyben a tanács határozatát, olyan érdekes indokollással ellátva érkezett meg Szegedre, amelyhez hasonló levelekről a magyar ember azt szokta mondani, hogy a *cimzett nem teszi ki az ablakába*.

Az 171727—918. VIII. sz. határozat indokollása a következőket mondja:

— Az ösztöndíj oly régen ítéltetett oda X. Y.-nak, aki ösztöndíját az alapítvány 1918. évi számadásaiból kitűnőleg már évekkal ezelőtt felvette, hogy az ösztöndíj *rendeltetésének és feladatának nem felel meg*, ha 4—5 év múltán, amely hosszú idő a közbejött forradalmi állapotok folytán állott elő, annak visszakövetelése és visszamenőleg új pályázat kihirdetése, vagy új határozat hozatala rendeltetnék el. *Bár a felterjesztett iratokból kitűnőleg megállapítható, hogy a városi tanács határozatát nem művészi szakvélemények alapján hozta meg és az alapítóléval*

rendelkezéseit nem vette kellő figyelembe, a határozatot fenti oknál fogva kivételesen helyben kellett hagynom.

Elrendelte még a miniszter azt is, hogy ez a határozat a felebbező szobrászművésszel közöltessék.

A kultur-ügyosztály ezt a levelet nem tette ki az ablakába, sőt a miniszteri határozatnak azt a rendelkezését sem teljesítette, hogy a döntésről a felebbezőt értesítse.

A felebbező egy újabb beadványából értesült azután a minisztérium arról, hogy a város a határozat kézhezvételével elintézetnek veszi az ügyet és 136953/1920. XI. sz. alatt ráirt a városra, illetve annak kultusz-ügyosztályára:

— Felebbező egy újabb beadványából az látszik kitűnni, hogy annak kelezésekor, vagyis 1920 március 20-ig a felebbezést elutasító rendelet részére kézbesítve nem lett, felhívom a közönséget, tegyen sürgős jelentést, hogy a fenti rendelet *indokollásával és mellékleteivel* egyetemben közöltetett-e a felebbezővel s azt nevezett átvette-e? *Ha a kézbesítés még meg nem történt volna, úgy a hivatkozott itteni rendelet vele haladéktalanul közlendő s erről a közönség jelentését várom.*

Erre a felszólításra kiemelték az *ad acta* tett levélkét az irattár porából és most idekerült: az ablakba, ahol mindenki gyönyörködhetik benne.

Szakvélemény nélkül és fontos rendelkezéseket be nem tartva intézkedik a város egyik ügyosztálya s amikor megkapja a jól megérdemelt orrot, akkor nem nyugszik, amíg a már megkapott orr fölé nem kap még egyet. Dac ez? civis gög? vagy nemtörődömség? Ki tudná azt megmondani. De legyen az bármi, — a város kultur-ügye nincsen megfelelő kezekben.

Belvárosi Illatszertár

Kiss-utca. Telefonszám 706. Kiss D. palota.

Houbigant, D'Orsay, Coty, Gueldy-féle parfümök eredeti üvegekben és kímérve, Roger & Gallet és Houbigant pouderek

— és brillantínok minden illatban. —

Odol szájvíz és eredeti Johann Maria Farina (Rudolfplatz) kölni víz, Gibbs szappanok és fogkrémek. 253

ROGER & GALLET AJAKIR.

KÖZGAZDASÁG

Folyton esik a paprika ára. Köztudomásu, hogy a paprika ára az utóbbi időben állandóan zuhan s a napokban már 100 koronával a régi ár alatt kínálták. Az olcsóbodás tegnap érte el az eddigi legmélyebb árat. Elsőrendű paprikát adtak el kilónként 122 koronáért.

Értesitem a t. vevőimet, hogy üzletemet megnagyobbítva, **Kárász-utca 5. szám, I. em.**

helyeztem át. Kül- és belvárosi szövetek raktára.

Elsőrendű munka. 147 **Geigner Lipót** uri szabósága.

CSIPEI SÁNDOR

ELSŐRENDŰ CIPÉSZETE

126 **Iskola-u. 18. Telefon 15-31.**

Elsőrendű bőrkeztük legnagyobb választékban és legolcsóbban

kaphatók **Sandberg Henrik,** Széchenyi-tér 16.

Juhász-Nagy Sándor üzen.

BUDAPEST, márc. 12. A *Magyar-ság* írja: *Garami Ernő és Lovász Márton* Bécsben megjelenő napilapjának, a *Jövő-nek* vasárnapi számában *Juhász-Nagy Sándor üzeneteket küld haza és megjelöli a politikai kibontakozás útját.* Üdvözli *Balthazar Dezsőt*, akinek *hatalmas egyénisége, fényes tehetsége, vasakarata, hajlíthatatlan liberálistusa* szentebb előtte az oktalán irredentánál. Hasonló hódolattal sorolja el itthon képviselősködő élybarátainak névsorát, amelyben akárva nem akárva *Kovács J. Isván* épp úgy benne van, mint *Bottlik József, Ruppert Rezső, Berky Gyula, Kerekes Mihály, Drózdny Győző, Balla Aladár és Orbók Áttila.*

IRODALOM.

Egy emlékirat jelent meg most a könyvpiacra, melynek címe: *Haza-árvuló vagyok-e, mert a zsidókat védtem?* Szerzője *Várossy Gyula* plébános, volt orsz. gyűl. képviselő. Az érdekes füzetnek, mely a könyvkereskedésekben kapható, 200 korona az ára. Méltatására később kerül a sor.

A **gyógy- és vegyipari növények termesztése.** Ily címmel jelent meg a m. kir. Földmiveltésügyi Minisztérium *Gyógy- és Ipari Növény Forgalmi Irodájának* kiadásában egy közel 200 oldalas szakmunka, mely 56 féle Magyarországon termesztendő gyógy-, vegyipari és fűszernövény termesztését és az azokra vonatkozó összes tudnivalókat foglalja magában. A munkát dr. *Augustin Béla*, a m. kir. gyógynövénykísérleti állomás vezetője, dr. *Darvas Ferenc*, a m. kir. földmiveltésügyi minisztérium Gyógy- és Ipari Növény Forgalmi Irodájának igazgatója és *Schneider József*, a m. kir. tud. egyetem főkértésze írták. A gyógynövénytermesztés roppant közgazdasági fontossága különösen a mai nyomtasztó viszonyok mellett lép előtérbe, amikor a valutáris nehézségek folytán sok nélkülözhetetlen gyógy-, vegyipari és fűszernövény külföldi behozatalát meg kellett szorítani — egyben arra törekedve, hogy azok a hazai termeléssel pótolhatassanak. Ezért, továbbá, mert a gyógynövénytermesztésnek eddig számbavehető irodalma alig van, e tartalmas, hézagpótló munka értéke megbecsülhetetlen. A könyvdátalános része a gyógy-, vegyipari növények szaporításával, csomagolásával és azok értékesítésével foglalkozik. A részletes rész 56 gyógy-, vegyipari és fűszernövény kimerítő leírását s a természetével járó teendőket tüzetes felsorolását tartalmazza. Függelékében egy rendkívül praktikus és könnyen áttekinthető termelési táblázatot találunk. A tartalmas és csinos kiállítású könyv bolti ára 7260 korona. Kapható a Központi Sajtóvállalat könyvkereskedésében IV., Duna-utca 6. és minden könyvkereskedésben.

Szerkesztik: Dr. SZILÁSSY CÁSAR és VERMES ERNŐ
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILÁSSY CÁSAR.
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-t.

Aprított és hasábos tüzifa

házhoz szállítva, minden mennyiségben kapható

Friedländer és Rónai

fakereskedőknél 246

Báró Jósika-u. 20. Telefon 881.

Női kalapok legolcsóbban kaphatók = Knittel Konrad 235

Iskola-utca 26. Alakításokat vállalunk.

Elsőrendű RIZS 40 korona,

***** COGNAC nagy üveg 98 kor.**

és az összes fűszerárak mélyen

leszállított árakon kaphatók

HIRSCHE TESTVÉREK

cégnél, Dugonics-tér. 248 Telefon 413.

Édes tejszínből **TER-VAI** Trappista, óvári készült bányai, és különféle sajtok, lipói túró, tejföl, sonka és házi hideg felvágottak állandóan kaphatók.

Előismerőzet „**A 16 falathoz**”

Háttal szemben. 25 Szívon pártfogást kér **Péterny Ferencné,** Kelemen-utca 20.

Munkások!!!

A Munkás Testedző és

Munkás Football Club

MATINÉJA

13-AN

vasárnap délelőtt fél 11 órakor

a Belvárosi Moziban

ÓRAJAVITÁS,

ékszerkészítés lelkiismeretesen olcsón. — Hamis fogakat, brilláns és aranyat a legmagasabb áron vesz

GÁSPÁR KÖLCSEY-UTCA 2. SZ.

Olcsóbb lett a vágott baromfi is.

Naponta friss vágás, egészben és fel-darabolva állandóan kapható. Viszonteladóknap és éttermeknek árkedvezmény.

ROSNER, Horváth Mihály-utca 7. szám. 204

Tőzsde.

SZEGED, március 12.

Szegedi árfolyamok: Üzletelenség. A következő árfolyamokon kötöttek: Dinár 1345, lei 529, márka 660¹/₂—662, lengyel márka 49.

A budapesti magánforgalom: Márka 6.61—, dollár 400—, lei —, sokol 5.57—, lira —, dinár 10.40, lengyel márka 0.51, osztrák korona 0.60.

ZÜRICH, március 12. (Nyitás.) Berlin 9.42¹/₂, Newyork 591, Milano 21.80, Bukarest 8.10, Budapest 1.42¹/₂, Varsó 0.67, Prága 7.82, Bécs 1.25, osztrák bélyegzett 0.85, Zágráb 4.—.